

### ASPECTOS LOCALES

#### Al llegar el nuevo Gobernador

Se nos conmueve, oficialmente, que esta tarde llega el nuevo gobernador de esta provincia, don Rafael Montañés, de cuya actuación, con el mismo cargo, en Zamora se tienen las mejores impresiones. Nos todos esperamos, con tal fundamente, que en Huelva va a tener una prolongación de esos sus buenos servicios prestados en Zamora.

Para nosotros, desde nuestra posición al margen de la política, no es causa de preocupación el saber a qué partido pertenece el nuevo regidor de estos destinos provinciales. Que ello no debe hacer al caso para el desempeño de unas funciones que van de estar equidistantes de todos los sectores políticos. Para nosotros, lo que esencialmente nos preocupa es que un nombre de buena voluntad, capacitado y cumplidor de su deber venga dispuesto —y así lo hagamos— a dejar una bien sentada ejecutoria de representante del Poder Central, defensor de los intereses que se le han encomendado y valedor de la justicia en todo y para todo.

Por las referencias que se tienen, estas dotes coinciden en el señor Montañés; y siendo así, justificada estará la confianza que en él depositemos.

El 24 de mayo último, cesó en el mando don Braulio Solsona, gobernador que más ha durado en Huelva, entre todos los que lo han sido a partir de su advenimiento a la República. Tres meses y pico ha llevado Huelva sin gobernador propietario, desempeñando el cargo, interinamente, el presidente de la Audiencia, don Manuel Mesa Chaix, que ha dado en su misión evidentes muestras de tacto y de ecuanimidad. No obstante, había que normalizar la situación. Huelva —que no ha sido en esto ella sola— había de tener su gobernador, en propiedad y, al fin, lo tiene.

El señor Montañés se encontrará, en este su nuevo destino, con lo que, dado el estado de cosas, es natural que se encuentren: problemas que son ramificaciones del vastísimo problema social-económico o económico-social que está planteado en España y fuera de España.

Considerando esos problemas con abs-

tracción de los demás que nos son extraños, la importancia de los mismos se agranda en términos ilimitados. Y es que sentimos lo propio y lo apreciamos hasta una magnitud que nos parece inigualada. Esto es, que nos pasa lo que a todo comienza con aquello que le afecta en suerte adversa. Quien sufre una desgracia no cree que haya nadie más desgraciado que él, viendo siempre un motivo, una circunstancia, para demostrar lo superior de su infortunio.

En Huelva, efectivamente existen problemas que, sin solucionar, no tienen por hábito de causar estragos, grandes estragos de vida de relación, si analizamos dentro de un espíritu comparativo, tendremos que reconocer que hay ciudades que —y aquí los muchos más castigados, lo cual no es que digamos que vaya a constituir un consuelo para nuestros males, no; es sencillamente, una exposición de la realidad que viene a bajar el diapason de la alarma siempre inadecuada y harto perjudicial.

Todo ello, todo cuanto acabamos de manifestar —que no se aparta de dar por cierta la existencia de problemas en nuestra provincia —nos sirve de apoyo para abogar por la rápida solución de esos problemas. Porque no llegando a conflictos mayores, en relación con otros conflictos, más fáciles de solucionar serán; y, atajándolos en su nacimiento, se logrará que no crezcan y, al correr de los días se conviertan en gravísimos conflictos contra los que no haya medios que emplear.

La provincia de Huelva está necesitada de una terapéutica de gobierno que consista en acción bienhechora y evitadora de males mayores. La provincia de Huelva no ofrece grandes dificultades para una intervención salvadora. Si esta intervención la realiza el nuevo gobernador será la más brillante nota que se lleve, en su haber de digno director de estos destinos.

\*\*\*

Las colonias de los alrededores de Madrid, —salvo los que puedan molestarse— tienen todos los inconvenientes de la gran ciudad y todas las desventajas del campo.

En ellas se vive con el mismo frío en el invierno y el mismo calor en el verano que en el centro de la urbe; la vida es lo mismo de cara que en los barrios céntricos, y sin embargo, se vive con la misma falta de medios de comunicación que en los pueblos pequeños, hay el mismo po'vo que en ellos en el verano, y en el in-

El presidente de la Federación no asistió por hallarse dimitido

#### REFORMA DEL REGLAMENTO

En el antiguo Reglamento constaba que la Federación Regional del Oeste tendría que residir en Badajoz y al tratarse el primer punto del programa, Retorno del Reglamento, el delegado de Huelva propuso una enmienda, que defendió consistente en que debía modificarse el domicilio de la Federación en el sentido de que podría residir en cualquiera de las tres capitales de provincias que formaban parte de la mencionada Federación del Oeste, es decir, lo mismo en Cáceres, que en Badajoz o Huelva.

Dicha enmienda la fundamentaba el delegado onubense en que como en Huelva y su provincia hay gran afición al fútbol y existen buenos equipos, sería un aliciente tener en ella la Federación, en el caso de que en Badajoz decayera la afición y que así no peligrara la constitución de la Federación del Oeste. De otra suerte, la afición de Huelva quedaría muerta al desaparecer la susodicha Federación, pues se tendría que recurrir a la andaluza.

La enmienda presentada por el delegado

onubense fué aprobada por unanimidad, así como que para obtener la residencia de la Federación solo era necesario conseguir una mayoría de votos.

La representación de Huelva tenía en aquellos momentos la mayoría necesaria para obtener la residencia de la Federación, ocasión que no fué aprovechada por estar en la actualidad en manos de señores dignos y competentes.

El Onuba F. C. tiene ocho votos, por ser campeón, que con seis de Valverde, otros seis de Riotinto y tres del Huelva contaba en aquellos instantes la representación de Huelva con 23 votos por 21 de los demás reunidos.

Quedó aprobado, por lo tanto, que durante este año la Federación permaneciera en Badajoz.

En los demás artículos del Reglamento se introdujeron varias modificaciones, todas en beneficio de la provincia de Huelva y de los restantes Clubs que componen la Federación.

Por quedarnos todavía bastante información, hacemos punto final por hoy, para continuar mañana, en otro artículo.

### "PIZZICATOS"

#### Los restos de Blasco Ibáñez

Madre, cuando de Mentón, la francesa villa de flores entre suaves vientos azules se lleven por la ondante vereda —azul también— del Mare Nostrum, a Valencia, los restos de Blasco Ibáñez, ábrame los balcones de mi habitación íntima, —frente al mar— que quiero ver a procesión mistica.

Que quiero ver la infinita alma de Blasco Ibáñez convertida en estrella guía, en lucero, iluminando con sus esplendores el día verdiazul de levante.

Quiero que se abran todas las flores de Valencia, madre. Que cante el viento su ululú triunfal; que las almas levantinas entonen sus victorias.

Que el arroz se empape en el suelo de agua clara y fina. Que las palmeras de Elche abaniquen a las nubes.

Que se coma en Valencia, ese día, viento azul y aromas.

Porque ese día, madre, será el día hermoso en que el sol girará sobre la España nueva repartiendo el fuego sagrado de sus entrañas.

Ese día será el de la libertad que tú y yo, madre, anhelábamos tanto y tanto.

Me abrirás el balcón íntimo y yo sentado frente a sus puertas de par en par, pensaré en la intimidad de mi silencio por nada interrumpido.

Pensaré porque pensar, es ser uno mismo más uno, más de sí, más de su propia condición temperamental, más de su espíritu. Y cuando llegue ese día quiero ser de mí y de Valencia, de España, del Universo, —espí-

ritu del Universo infinito— porque así comprenderé la honda espiritualidad de ese momento.

¡Qué bien, madre, en el último balcón de mis pensamientos!

¡Pero pon junto a mi sus libros para acariciarlos!

¡Así, con sus libros, tendré junto a mi su alma, su inmortalidad!

¡Pero pon también a Gabriel Miró —el otro valenciano infinito— y tendré junto a mi a la serranía de levante.

¡Pon también a Azorín y tendré el mar.

Con Valencia hecha universo agrandándose en sus flores y en sus artes por el mundo—en Blasco Ibáñez.

Con Valencia colorida y musical, pensativa, íntima, montañosa bebiendo agua, azules del cielo—Gabriel Miró.

Con Valencia meciéndose acompasadamente en sus leyendas marinas, con los lronceinos rostros de los pescadores, cantando mientras abren con las reses sus entrañas al Mediterráneo—Azorín.

Y con los tres, madre, con la universal Valencia de Blasco, con la serrana Valencia de Miró, con la marina Valencia de Azorín, yo, mientras que en la intimidad de mi balcón los restos de Blasco van de Mentón a Valencia por la vereda azul del mare nostrum.

\*\*\*

¡Qué bien, madre, en la intimidad de unos pensamientos!

ULISES

### PARA LA MUJER

#### Colonias ciudadanas

Con su sencillo traje de piqué respuntado en grueso hilo rojo, y larga corbata del mismo color, la señorita Pili sale de su casita situada en una de esas "colonias" que forman el extrarradio pretencioso de las grandes ciudades.

Y la señorita Pili, como casi todas las señoritas de "colonia", —hay excepciones— tiene un arecillo cursilto de producto de perumería barata, del que solo la salva la sencilla elegancia del trajecillo que hoy luce.

Las colonias de los alrededores de Madrid, —salvo los que puedan molestarse— tienen todos los inconvenientes de la gran ciudad y todas las desventajas del campo.

En ellas se vive con el mismo frío en el invierno y el mismo calor en el verano que en el centro de la urbe; la vida es lo mismo de cara que en los barrios céntricos, y sin embargo, se vive con la misma falta de medios de comunicación que en los pueblos pequeños, hay el mismo po'vo que en ellos en el verano, y en el in-

de la capital, y las chicas, si son verdadera mente modernas, esto es, activas e inteligentes, también tienen sus actividades lejos del barrio "colonial".

Solo quedan allí recluidas por el tedio, las mamás y las niñas pasaditas de moda, que creen sentir plaza de mujeres siglo XXI solo con dar raquetazos en el tenis y lucir su desnudo dentro de un maillot sintético.

Y en ese tedio, ¿qué hacer para sacudirlo? Se dedican las unas y las otras a criticarse mutuamente, y son tema de las conversaciones si Falanita sale o entra demasado, si Menganita envía a la compra con tantas pesetas al día, si la de más allá tiene un marido que se distrae más o menos...

Y así siempre...

No me habéis de la "colonia". Casi todas tienen muy mal perfume. Huelen francamente mal. Prefiero los extractos.

REGINA

#### Comentarios sobre modas y elegancias

Las blusas más oscuras que la falda y chaqueta que acompañan, son una excelente ocasión para que las elegantes luzcan su buen gusto. Porque no todas las combinaciones son admirables... Una blusa de satín ciré rojo con traje gris, una azul oscuro con traje arena, una rojo morado con ensemble gris beige, son conjuntos de una delicadeza notable.

Las carteras concentran en este momento su atractivo en los cierres Crips de todas las formas, de acero, metal cromado, cobre oxidado, etc., cierran carteras de goma, reno, cuero, piel de avestruz; han aparecido los lazos en las carteras de noche, de moaré, satín o lamé. El nácar, la madera, la gualitá, el cristal, forman motivos tan decorativos como elegantes.

Los sombreros son objeto de la mas alta e incansable fantasía de los creadores. Los gorros de satín ciré, de trencilla, de tejidos a rayas, de terciopelo, fieltro y flores de cintas afectan a las formas más interesantes, encantadoras y llamativas algunos. La general tendencia de alargar la silueta se interrumpe con la aparición de ciertos canotiers completamente masculinos.

La montería de organdi es una novedad económica, e engastísima y muy bien recibida. Este refinamiento comprende manteles un poco almidonados y servilletas completamente suaves.

#### Pan y maníeca

Mientras nosotros solemos decir que "no sólo de pan vive el hombre", los romanos usaban con la misma frecuencia el dicho "totos son alimentos, pero el pan es una maníeca".

Pan y manteca, la más internacional de todas las combinaciones comestibles, es un concepto alimenticio que cuenta con la simpatía de los hombres de todas las edades y de todas las nacionalidades.

Los niños prefieren el pan con manteca a todos los demás alimentos. Cuando su instinto cede el lugar al intelecto, se deciden por comidas "más interesantes", pero no tardan mucho en volver al pan y manteca, de los cuales comprenden entonces que al mismo tiempo son un alimento y una golosina.

Es sencillamente imposible hacer una estadística de todas las clases y formas de panes y panecillos que se elaboran en el mundo.

(Continúa en 2.ª plana.)



### DE FUTBOL

#### La temporada futbolística va a comenzar.-La Asamblea General de la Federación del Oeste.-Lo que nos cuenta el delegado del Onuba F. C.

Ya comienza a moverse el cotarro futbolístico. No se haba más que de ficheros, de traspaso de jugadores de uno a otro Club, de las modificaciones que introducen en sus filas uno u otro once de postin y de las nuevas adquisiciones que se llevan a cabo por los equipos de las diferentes regiones para hacer frente a los próximos campeonatos.

En Huelva, también se habla de fútbol. Una selección de buenos aficionados, trabaja sin descanso para que este deporte, del cual se puede vanagloriar nuestra tierra, se ser la semilla, no decaiga. Son los que dirigen el club representante de nuestro fútbol el Onuba F. C.

Ya pasa el verano y se aprestan, con sus mejores deseos, dignos de mejor suerte, a la reorganización del equipo y trabajos preliminares del próximo campeonato regional.

Nos encontramos el otro día al incansable secretario, don José Framilío, quien nos dice:

—La Asamblea de Badajoz se celebra el domingo y a ella va como delegado el amigo Luis quien lleva un saco de iniciativas. Creo que traerá buenas noticias.

—Esto es lo suficiente para que hagamos por verlo y lo interroguemos.

—El entrañable amigo, digno secretario del Hospital provincial y buen aficionado, don Luis Pérez de Lara, nos responde: —Ahora, nada. Si, llevo muchas cosas, pero a la vuelta hablaremos.

Y, tan pronto nos enteramos de su regreso, acudimos en su busca.

—Vengo satisfecho —comienza diciéndonos— satisfecísimo del resultado de la Asamblea de Badajoz, la cual se ha deslizado dentro de la mayor armonía y con gran animación.

He llevado, como suele decirse, la voz cantante y cuantas iniciativas he expuesto han sido estudiadas con mucha atención y aprobadas en su mayoría. La única que no he podido conseguir, como mas adelante te dire, ha sido por fuerza mayor.

Atenciones por todas partes y una concentración absoluta ha reinado entre todos los asistentes a la Asamblea.

—Bueno —le objetamos— la afición es tí muy interesada por cuanto se haya traído en la Asamblea y en busca de esos datos venimos. Conque, no dudamos nos pondrás al corriente de todo.

Y el amigo Luis, se puso a nuestra entera disposición para que pudiéramos dar cuenta de

#### La Asamblea de la Federación del Oeste

El pasado domingo, día 27 ha tenido lugar en Badajoz la Asamblea general extraordinaria, convocada por la Federación Regional del Oeste, para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Lectura y aprobación del proyecto de Reglamento para la Federación.
- 2.º Aprobación de cuentas.
- 3.º Nombramiento de Comité definitivo.
- 4.º Bases para el Campeonato regional, temporada 1933-34.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Asistieron a la Asamblea el secretario, don Camilo Díaz; tesorero, don Miguel Avía y delegados de los Clubs de Montijo, Zaira y Sport y Racing de Badajoz. Por la provincia de Huelva el delegado del Onuba F. C., don Luis Pérez de Lara, que además ostentaba la representación de los Clubs de Valverde y Río Tinto y Huelva

vierno el mismo barro que en cualquier lugarejo remoto.

Solo los tristes hotelitos, que no son ni de campo ni de ciudad, se pueden encontrar bien en el ambiente anfibio de las "colonias" del extrarradio de las grandes urbes.

Los pollos y las niñas de las "colonias" se creen aristócratas de raza y capital, y tienen su casino donde no entra la plebe... En el casino de "colonia" donde se celebran fiestas que esperan otros Luis Taboada que las carnes, como la cursilería de fin de siglo tuvo al immitible humorista gallego, que tan admirablemente cantó "el pinar de las de Gómez".

Pero aún hay algo más ingrato que todo lo anterior en la ida de las "colonias" ciudadanas; y es la crítica acerva, la falta de independencia, que se nota al vivir en estos centros sumirrales-señorbanos.

Las mujeres, sobre todo las madres de familia, hacen en ellos una vida extraordinariamente aburrida. Los maridos y los hijos tienen sus centros de acción en el núcleo

**CONTINENTAL**  
LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

# SECCION LOCAL Servicio de trenes GUIA DE HUELVA

No solo cada país, sino cada ciudad, tiene su pan especial y cada panadería cuenta con una clientela que afirma poder distinguir perfectamente el pan elaborado por su proceder habitual del de cualquier otro panadero.

Puede servirse el pan y la manteca de las más distintas maneras, teniendo en cuenta tanto el ambiente en que se halla el consumidor como su gusto particularísimo. Se sirve para cada cual se lo prepare a su antojo ya listo para llevarlo a la boca nada más.

Resultan altamente apetitosos una especie de sandwiches formados por una tajada de pan negro y otra de pan blanco, ambos untados de manteca después de haberle quitado su corteza. Muchísimas personas prefieren también unos bollitos blancos y más ricos bastos untados de manteca a las más ricas pastas o tortas.

El pan blanco, para resultar verdaderamente delicioso, debe ser fresco o tostado. En cambio, el pan negro resulta más grato al paladar y más conveniente para el aparato digestivo si tiene aunque sea uno o dos días de "edad".

El pan blanco es más sabroso si es cortado en rebanadas gruesas, mientras que el pan negro pierde su verdadero sabor si no se corta en tajadas finas.

La manteca debe en todos los casos ser fresca, fría y dura. Para acompañar a los bollitos dedicados se la sirve convenientemente en caracolutos. Se entiende de que cuando se sirve en pan rústico encima de una madera y en un ambiente campestre o de imitación campesina—la manteca debe presentarse en una mantecuera de loza que haga juego con todo el ambiente y la forma vasta del pan. En tal situación, la manteca también puede servirse en un pan grande, ya sea sobre un plato de loza o sobre una hoja de parra. Lo principal es siempre que se sirva el mejor pan y la mejor manteca en la forma más apetitosa.

El pan con manteca es, tal vez, el perfecto símbolo de la verdadera hospitalidad. Porque el pan con manteca es, en materia alimenticia, lo mismo que las habitaciones reservadas, el rincón íntimo de la mesa de trabajo en el conjunto de la casa. Solo se brinda pan con manteca al que merece también penetrar a esa habitación y acercarse a ese rincón. Es como si el pan fuese algo íntimo nuestro, algo que forma parte también del sentimiento.

## La cocina elegante

### PESCADO AL VINO BLANCO

Después de poner en condiciones el pescado, descamándolo y quitándole las espaldas, se corta en filetes y se saña echándole además, unas gotas de limón y agregando la cantidad de hierbas frescas a gusto. Se arrojan los filetes colocándolos uno junto a otro en una sartén en la cual se ha derretido previamente un poco de manteca. Así preparados se rocían con un dedo de vino blanco y se dejan rehogar. También pueden prepararse con vino pescados en teros o cortados en tajadas.

Se sirven luego con una salsa preparada con manteca derretida, un poco de vino blanco y la especie de caldo que se obtiene hirviendo las espaldas en un poco de agua.

### CROQUETAS DE PESCADO

Con 125 gramos de arroz, 250 de sobras de pescado, un huevo, sal, perejil, o 50 gramos de queso rallado pueden hacerse riquísimas croquetas. Se hierve el arroz y se deja enfriar para incorporarlo entonces al pescado, especias y huevo, formando croquetas que se pasan por pan rallado y se llevan al horno hasta que se hayan dorado o se frien. En lugar de arroz pueden utilizarse también dos panecillos remojados en leche, exprimidos y sumados a una cucharada de pan rallado.

### En cuarta plana,

**Un fantasma en la mesa de póker**

## GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

**DETENCION DE UN PERTURBADOR DEL ORDEN PUBLICO**  
En Cortegana la guardia civil ha detenido al vecino Hernando Sánchez González, de 21 años de edad, el cual durante las primeras horas de la noche de ayer empezó a alentar a los obreros con objeto de promover una posible alteración de orden público.

Dicho individuo ingresó en el Depósito Municipal a disposición de la autoridad correspondiente.

**INCENDIO POR IMPRUDENCIA**  
En las proximidades del centro minero de Valdelamusa se incendió un plantío de eucaliptos de la Compañía Ibarra que mandó 800 arbores y calculándose las pérdidas en mil pesetas.  
Este incendio ha sido por imprudencia de un niño de 12 años llamado Tomás Carranza Rodríguez.

## ESPECTACULOS CINEMA RABIDA

**Cine sonoro.**  
Hoy la superproducción Metro admirablemente interpretada por Norma Shearer, Lionel Barrymore y Clark Gable titulada "Alma libre". Drama pasionante de puros momentos idílicos y bellas escenas de amor.

Mañana "La voluntad del muerto". CINEMA PARK

**Cine sonoro.**  
Para esta noche se anuncia el estreno del formidable drama ruso titulado "Hacia Siberia" donde se refleja el agitado ambiente de complot y tragedia revolucionaria de los últimos tiempos de la dominación zarista.

Mañana "Wally" ópera italiana CINEMA COLON

**Situado frente a Velódromo.**  
Esta noche reprise de la película española de extraordinario éxito "El suceso de anoche" por María Luz Callejo y Nicanor Villalta.

Mañana estreno de una formidable película de aventuras.

## CUERPO DE SEGURIDAD RINA

Los guardias de seguridad números 40 y 59 han detenido a Juan Núñez Quintero y Antonio González Suárez por sostener una entre ambos.

Juan Núñez amenazó a Antonio González con un revólver que le fué intervenido.

## COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

### BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Rio-Miño" de Sevilla con general

### BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés "Tinebrid" para Biladía con mineral.

## CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:

Manuel Carrillo Moreno, Manuel Suárez García, Ricardo Orta Martín, Antonio Santana Suárez, Manuel García Borja y Manuel Suárez Domínguez.  
Todos leyes.

## MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuecias, asoleos y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 centimos. En cada pedazo de 20 se entrega el día por censo.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Miño, en sellos de correo de 25 centimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número, 2. Málaga.

## LINEA DE SEVILLA

### Salidas de Huelva

Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.

Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.

Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

### Salidas de Sevilla

Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.

Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.

Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

## LINEA DE ZAFRA A HUELVA

### Salidas de Huelva

Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

### Salida de Zafra

Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

## COCHE AUTOMOTOR

### (Entre Huelva y Fregenal)

Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.

Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

## LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

## LINEA DE BUIÑÓN

Buñón y Zalamea a San Juan del Puerto

Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.

Salida de Zalamea.—Correo a las 13, llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.

Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,50.

Los domingos nos circulan los trenes.

## ¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

## UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,60 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

## FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

No se devuelven los originales

## AGENTE DE ADUANAS, DIEGO JEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES  
Rafael Rivero y Compañía  
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

ABISQ.—En todas las Expedienturas de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Publico PAPEL DE TUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO  
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

## GARAGE CARRERA.—C. Gibralfaro

Despacho de accesorios  
H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Venta y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

SE ARRIENDAN local propio Garage en Alameda Matheson y Piso Principal, en Paseo Independencia. Razón: Bazar Mascaros.

**Safomula De la Salud**  
Celebridades medicas, no solo prescriben la Magnesia compuesta del sabio Dr. Roly a sus clientes, sino que la recetan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gastricos y cura radicalmente las acedias, pirosis, oómitos ácidos, estreñimiento y diarrea; acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita grandemente la digestión; oxigena la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.  
La Magnesia ROLY tosfo-silicada se expende en Farmacias

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

# MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

**PALMIL**  
Es el purgante que deben tomar los niños, por ser eficaz, suave y muy agradable. Exija siempre el verdadero PALMIL JIMENEZ y desconfíe de imitaciones.  
D. PEDRO DEL MOLINO S. A.—Barcelona

# BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN NEVERAS :: HELADORAS VENTILADORES ELÉCTRICOS

## THERMOS

Veladores con tapa de mármol Sillas madera, plegables

**¡Semana sensacional!....**  
**¡Semana de saldos!....**  
**¡Semana cumbre!....**

Así puede llamarse esta semana por su baratura. Se liquidan Albarnoces, Bañadores, y todos los tejidos de verano en lanas, sedas y algodones.

¡POR FIN DE TEMPORADA A PRECIOS INCREIBLES!  
¡EN LOS PRIMEROS DIAS SE IRAN ACABANDO LOS MEJORES!  
¡NO ESPERE AL FINAL!.... ¡Pudiera llegar tarde!....

No lo dude. Podrá obtener grandes beneficios si logra aprovechar esta oportunidad que le ofrece **DIEGO FIDALGO**  
En todas las compras se le obsequiará con grandes regalos.

**Concepción, 19 HUELVA**

AYUNTAMIENTO

ASUNTOS PARA LA SESION DE ESTA NOCHE

Oficio del señor teniente coronel presidente de la Junta de Clasificación y Revisión referente a las operaciones de reclutamiento llevadas a cabo por esta Corporación.

Informe de la Comisión de Fomento a diversas cuentas.

Informe de la Comisión de Hacienda: Escrito de don Gregorio Higuera Bastero interesando se le exima del pago de arbitrios por un escapate.

Informe de don José María Marin sobre continuación de obras de construcción sus pendientes.

Cuentas por diversos conceptos.

Informe de la Comisión de Beneficencia a diversas cuentas.

Informe de la Comisión de Cultura: Ofrecimiento de don Manuel Riquelme Añón para celebrar funciones de fuegos artificiales en la próxima velada de la Ciudad.

Escrito de don Joaquín Guisado Vides, secretario de la Sociedad Deportiva Independencia F. C., interesando una subvención para la celebración de partidos de fútbol en la próxima Feria.

Escrito de la Sociedad "Asociación Ciclista Onubense" sobre celebración de una carrera de campeonato en la próxima feria.

Propuesta de la Alcaldía sobre concesión de un premio en metálico a un guardia municipal por actos realizados en el servicio.

Moción del capitular señor Lozano Toscano sobre saneamiento de la barrada denominada "El Higueral".

Informe de Secretaría a escrito del celador de policía urbana don Fernando Comargo del Real sobre reconocimiento de un quinquinero.

Escrito de doña Antonia Vidosa Calvo, matrona municipal interesando un mes de licencia por enfermedad.

Escrito de don Aurelio Díez Torres interesando la inscripción en el padrón de vecinos de este término de una hija.

Escrito de don Pascasio Rodríguez Bueno interesando un socorro.

Nóminas de gastos causados por estancias de menores en reformatorios.

Expediente instruido contra un celador del Cuerpo de policía urbana.

Información practicada con motivo de los daños sufridos por la camioneta de obras.

Gestiones realizadas por el diputado a Cortes don José Terrero referentes a la sesión al Ayuntamiento del edificio del antiguo cuartel de San Francisco.

Utilización de la camioneta de limpieza y convenio con un transportista para acarreo de los productos de la limpieza.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169.-BARCELONA

Recibirán instrucciones gratis.

MAREAS

Día 31 de agosto: Bajamar.—4,59 mañana. Pleamar.—11,14 id. Bajamar.—5,42 tarde. Pleamar.—11,54 noche.

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

TEMPERATURA

Máxima a la sombra 35,2 grados. Mínima 20,8 grados.

Dirección del Viento, E. N. y O. Fuerza ventolina. Tensión del vapor, 13 grados. Humedad, 40 por ciento.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

Automoviles, EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de:

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.) Agentes en todos los pueblos de la provincia Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Comentarios de la Prensa

La jornada parlamentaria de ayer.—Combatiendo el propósito de ir a la sesión permanente

Madrid.—Los periódicos de la mañana se ocupan de la jornada parlamentaria de ayer y la comentan.

En general combaten los propósitos del Gobierno de ir a la sesión permanente para llegar a la aprobación de la Ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

Por su parte, "El Sol" también se ocupa de la jornada de ayer en las Cortes y se expresa en igual sentido que el apuntado.

Sobre el problema de la tierra

Vuelve hoy a ocuparse "El Socialista" del problema de la tierra, extendiéndose en consideraciones acerca de la importancia del mismo.

Dice el comentarista que es un problema tan complicado que hay que estudiarlo bien a fondo y con todo detenimiento para trazar aquellas normas que conduzcan a la más satisfactoria solución.

El hecho de no asistir al Parlamento los diputados de la mayoría

Comentando alrededor de la situación parlamentaria, hace resaltar "El Debate" como los diputados de la mayoría se mantienen en una actitud, en la cual no atienden a las indicaciones del Gobierno, continuando sin asistir a la Cámara.

Y refiriéndose a esto, "El Debate" pone de relieve que el hecho es de indiscutible gravedad.

Disposiciones oficiales

Madrid.—Entre las disposiciones que publica hoy la Gaceta, aparecen las siguientes:

Jubilando a don Rafael Pérez Casallo, embajador en situación de excedencia voluntaria.

Otra orden de Instrucción pública, disponiendo que se prolongue, hasta el 15 de septiembre entrante, el plazo de admisión de matrículas en los Institutos de Segunda Enseñanza.

La entrega de la nueva Cárcel de mujeres

Madrid.—Mañana, se celebrará el acto de hacer entrega de la nueva Cárcel de mujeres que acaba de ser construida en Madrid.

Asistirá a dicho acto el ministro de la Gobernación, en funciones de ministro de Justicia interino.

Se reúne el Comité Ejecutivo del partido socialista

Madrid.—Hoy, el Comité Ejecutivo del partido socialista ha celebrado su acostumbrada sesión semanal.

A esa sesión, ha asistido el ministro de Obras Públicas.

Y por hallarse con dicho Comité el señor Prieto no asistirá a su despacho oficial ni pudo recibir a los periodistas cuando estos estuvieron en su ministerio.

Resolviendo asuntos de Guerra

Madrid.—El jefe del Gobierno, como ministro de la Guerra, estuvo toda la mañana dedicado a la resolución de diversos asuntos referentes a dicho ramo.

El señor Azaña recibió la visita de varios generales que estuvieron cumplimentándole.

Se reúne la Comisión de agricultura

Madrid.—Hoy ha vuelto a reunirse la Comisión de Agricultura, bajo la presidencia del señor Feced.

La sesión tuvo lugar en la sección séptima del Congreso.

Los reunidos trataron sobre las enmiendas presentadas a los artículos de la ley de arrendamientos de fincas rústicas.

También se ocuparon de otros asuntos relacionados con la misma Ley.

1.500 enmiendas presentadas al artículo 17 de la Ley de Arrendamientos

Madrid.—Las minorías agraria y vasconavarra se han reunido, hoy, conjuntamente, en una de las sesiones del Congreso.

A la salida el señor Casanueva (agrario) dijo a los periodistas que se había acordado la presentación de numerosas nuevas enmiendas al artículo 17 de la ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

Con estas enmiendas y las anteriormente acordadas son ya mil quinientas las presentadas por esas minorías.

Los agrarios—agregó el señor Casanueva— seguiremos nuestra obstrucción y con esas enmiendas tardará en aprobarse la ley de referencia más de un mes.

Al realizar pruebas, un aparato entra en barrena y muere el piloto

Madrid.—En el Aerodromo de Cuatro Vientos, al realizar pruebas con un aparato inventado por el capitán de Ingenieros, don José Cervere, el aparato entró en barrena pereciendo en el accidente el capitán, señor Ponce Méndez que lo pilotaba.

El aparato quedó destruido.

Entre los que presenciaron el accidente, se hallaba el inventor del aparato, sufriendo el señor Cervere, hondísima impresión.

El cadáver del señor Ponce Méndez, fue trasladado a una sala del Aerodromo, convertida en capilla ardiente.

Agasajo de despedida a los marinos argentinos

Madrid.—El ministro de Marina obsequiará mañana con una comida de despedida a los marinos argentinos pertenecientes a la fragata "Presidente Sarmiento".

A este acto asistirán también—y además del embajador de la Argentina—el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

Para depurar responsabilidades por faltar a las leyes de pesca

Madrid.—Hablando hoy con los periodistas, manifestó el ministro de Marina que había enviado una delegación a la Costa Brava, con órdenes rigurosísimas para que se instruya expediente y se depuren responsabilidades contraídas por los funcionarios que han faltado descaradamente a la ley de pesca.

—Quizá—agregó el señor Company— haya algunas destituciones fulminantes.

Otras manifestaciones del ministro de Marina

Madrid.—Ha dicho también, hoy, el ministro de Marina a los informadores que la Comisión Mixta de su ramo dictaminará sobre la ley de reclutamiento en la Marina de Guerra.

Iguamente emitirá dictamen acerca del proyecto de ley relativo a las jubilaciones en la Compañía Trasatlántica.

Como los periodistas aludieran a la situación política, el señor Company se limitó a contestar que no había que dar crédito a los comentarios afirmando que al Gobierno está en su sitio.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY

La magnífica película, titulada: ALMA LIBRE

Super-producción METRO admirablemente interpretada por Norma Shearer, Lionel Barrymore y Clark Gable.

Drama apasionante surgido de improviso, fuerte de puros momentos idílicos y de bellas escenas de amor, que no debe dejar de ver ningún amante del Cinema.

Mañana: LA VOLUNTAD DEL MUERTO

Precios los de costumbre

Nuevo sistema de ventilación. 10 potentes aparatos refrescan la atmósfera.

DELICIOSA TEMPERATURA

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE 1 A 3 GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA Teléfono 1990

DE PROVINCIAS

Un joven ahogado

Barcelona.—En la playa de los baños de la Barceloneta fué recogido el cadáver de un joven muerto por asfixia por inmersión en el agua.

Avisado el juzgado de guardia éste se personó en dicha playa ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción depósito judicial del hospital Clínico.

Aún no ha sido identificado el joven, que aparenta tener 22 años.

Las armas prohibidas

Barcelona.—La guardia civil ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia a Juan Frasquet Montfor, de 42 años, quien anteaayer, encontrándose en un bar de Santa Coloma de Gramanet, riñó con Vicente Royo Piñero.

Ambo se agredieron a silletazos. De la reyerta resultó el ransquet con unas ligeras contusiones.

La detención del Frasquet obedece a que se sacó una pistola del bolsillo, amenazando con ella a su contrincante Royo.

Hecha las averiguaciones debidas, se comprobó que no tenía permiso para uso de arma.

En el registro practicado en su domicilio, la pistola no ha sido hallada; en cambio, se le ocupó un cuchillo de grandes dimensiones.

Participaciones falsas de lotería

Barcelona.—Sebastián Oliver Ferrer ha denunciado al Juzgado de guardia que compró diez participaciones del número 5315 de la lotería nacional a un desconocido.

Alsair premiado dicho número, Oliver fué a cobrar el premio en casa de Luis Burruel, depositario del número premiado, se gñ rezaban las participaciones, y así le dijeron que no concian al tal Luis Burruel ni había habitado nunca aquella casa.

Diligencias judiciales por el suceso del puerto

Barcelona.—Prestó declaración nuevamente ante el Juzgado número 13 que instruye el sumario por la sangrienta reyerta ocurrida el día 19 de los corrientes en el Puerto, Adolfo Rodríguez Bernabé, quien resultó con una herida leve en la muñeca en el mencionado suceso.

Esta ampliación de lo manifestado por el Rodríguez al parecer se debe a la comprobación que imponen determinadas denuncias contra uno de los detenidos por este hecho.

En el mismo sumario Perfecto Pi, procesado como presunto coautor de la agresión al guarda jurado que resultó muerto, ha interpuesto recurso contra el auto de procesamiento dictado contra él.

Atracadores a disposición del Juzgado

Barcelona.—Anoche fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia tres individuos acusados de haber atacado al chófer Natalio Garcés Sáez en el kilómetro 632 de la carretera a Francia junto a Badalona, hasta donde se habían hecho conducir en el taxi de dicho chófer.

A los tres supuestos atracadores les detuvo la guardia civil en una casa de mala nota de Badalona, pocas horas después de cometido el atraco.

En sus declaraciones los tres detenidos negaron su participación en el hecho que se les imputa, explicando donde habían estado durante las horas anteriores a su detención.

El juez ordenó que ingresasen en los calabozos del Palacio de Justicia inconmunicados.

PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro.

Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

PANADEROS

Si quereis sacar buen pan con buena presentación y buen rendimiento, usar la levadura prensada marca DANUBIO que es la mejor confeccionada y más acreditada en toda España

Probadla y os convenceréis.

Representante exclusivo para toda la provincia, José Toscano Romero, Colón, 17, Huelva.

Representa también harinas de las mejores marcas y las maquinarias de panaderías y confiterías en amasadoras, refinadoras y batidores marca TURU DE IARRASA.

Es detenido otro cómplice en los atentados durante la huelga de panaderos

Sevilla.—En Villa Alhucemas ha sido detenido un individuo llamado Manuel Ledesma Navarro.

A este se le considera como otro de los cómplices en los atentados que se cometieron dentro de la huelga última de panaderos.

El gobernador y la actitud de los patronos agrícolas sevillanos

Sevilla.—Al recibir a los periodistas, manifestó el gobernador que lo había visitado una comisión de patronos agrícolas, los cuales le dieron cuenta de que tienen sometidas al Gobierno unas conclusiones relativas a las bases de trabajo en el campo; y que, hasta que el Gobierno no les conteste acerca de estas conclusiones no pueden entablar negociaciones con la representación obrera.

Esta actitud de la Patronal agrícola la considera el gobernador como inoportuna e injusta.

Así lo ha comunicado al Gobierno, al mismo tiempo que le ha enviado un informe suyo sobre el asunto.

DE CORDOBA

Córdoba.—En Vila del Río, aterrizó, violentamente a causa de avería en la hélice, un avión procedente de la Base de Tablada, pilotado por el teniente don Juan Castro Carrasco.

Este resultó ileso.

El aparato tuvo que ser desmontado para trasladarlo a Sevilla.

—En Carcabuey han sido detenidos dos extremistas que rompieron las cuatro Cruces de piedra que figuraban en el camino del Calvario.

—Los campesinos de Dos Torres han anunciado la huelga para paado mañana día 1.

—En la finca Los Villares se produjo un incendio, siendo pastos de las llamas diez fanegas de sembrado.

El fuego ha sido intencionado.

—Llegó a Córdoba el inspector general de Frisiones para organizar la evacuación de preso de esta Cárcel en la que hay exceso de reclusos, además de las malas condiciones de dicho Establecimiento penitenciario

De El Ferrol

Ferrol.—En la carretera de Ferrol a Coles, chocaron dos automóviles que iban conducidos por José Roaiguiz y uno por José Suárez, otro.

El primero de ambos vehículos cayó por un terraplén, dando varias vueltas de campana y quedando el coche destruido.

El conductor y los jóvenes Manuel Brea y Jesús Souto, que viajaban en dicho auto, resultaron gravemente lesionados.

—Al entrar en la ría ferrolana el remolcador "Gauca" de la Marina de Guerra, alzó a la lancha-vapor "Ter-sita", causándole grandes destrozos en la popa.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Huelga solucionada

Palma de Mallorca.—Se ha solucionado la huelga de albañiles.

Una comisión de obreros y patronos, presididos por el delegado de trabajo acordaron que la jornada sea de cuarenta horas, ganando el mismo jornal que actualmente, más el coeficiente que resulta de cobrar por hora en vez de jornal.

De esta solución se dio cuenta ayer a los albañiles, reanudándose hoy los trabajos.

Arrollado por el tren

Zurgos.—En el puente de Capiscot el raíl de Madrid arrolló a Luis Casado Melvel, de 18 años, vecino de Casa de la Vega, dejándole en gravísimo estado.

Un reventón del neumático causa tres muerte

Burgos.—Ayer, a las cuatro de la tarde, ocurrió un accidente de automóvil, en las cercanías del pueblo que Quintilla de Solresierra, distante 25 kilómetros de Burgos y que costó la vida a tres personas, vecinas de Madrid.

De Santander salió en dirección a la capital de la República el auto de la matrícula de Madrid número 41.041, con lucido por su dueño don León Iriarte López de unos 45 años de edad; su esposa Carmen Sarz Corral, sus hijos Alicia de cuatro años; Luis de 18 meses y la criada Julia Hernández, de 17 años.

Hallándose en una recta reventóse un neumático y por exceso de velocidad estrellóse el auto contra un árbol, quedando destruido.

Resultaron muertos León su hija Alicia y gravísimas su esposa y la criada.

El niño Luis quedó despedido a más de diez metros, cayendo sobre un zarzal ileso.

Carmen y Julia fueron traídas a Burgos en dos automóviles, falleciendo la última antes de llegar a la casa de soltera.

Carmen ingresó en el Hospital provincial donde continúa en gravísimo estado.

En libertad

Palma de Mallorca.—En vista de que no ha resultado cargo alguno contra los tres extranjeros detenidos por espionaje, se les ha puesto en libertad.

Extranjero

La protección a los animales

Berlín.—En un discurso radiado sobre el decreto contra la vivisección, el presidente del Consejo prusiano, Goering, ha anunciado la presentación de otro decreto estableciendo severas penas para los autores de malos tratos a los animales, especialmente la vivisección.

Además de esto, los centros competentes prepararán de acuerdo con eminentes sabios alemanes una ley de protección a los animales, la que no permitirá otros experimentos científicos hechos sobre animales para obtener sueros contra las epidemias.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy
4 por 100 interior 65,50
Francos 46,80
Libras 38,35
Liras 63,20
Dólares 8,45

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel

RASCOM, 15 HUELVA

El nuevo gobernador civil de Huelva

Al entrar en máquina nuestro periódico, se está esperando, de un momento a otro la llegada del nuevo gobernador civil de Huelva, don Rafael Montañés.

Para recibir a este y acompañarle hasta la capital salieron el presidente de la Audiencia, como gobernador interino, don Manuel Mesa Chaix, y el secretario del Gobierno civil, don Román Calvete.

Y desde el Gobierno civil, se ha participado a las autoridades, durante el día de hoy, la llegada del señor Montañés de siete a siete y media de la tarde.

Bienvenido sea el nuevo gobernador de esta provincia. \*\*\*

El nuevo gobernador ha adelantado su llegada y a las seis y cinco de esta tarde se tala ya en Huelva.

"A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA

Proyectos y presupuestos gratis.

Publicidad en todos los sistemas.

Carrera de San Jerónimo, 4, pral.

20 pesetas diarias

ofrece "Hogar Industrial" a personas ambos sexos, desempeñando sencillísimo trabajo en casa. sin previo desembolso.

Apartado 10.017, Madrid.

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT DESDE 4 á 6 PESETAS LA CAJA PAPELERIA INGLESA HUELVA

# UN FANTASMA EN LA MESA DE POKER

POR VICKI BAUM

El traje negro de mangas flotantes—le indicó Carlota a su doncella—. Me vestire y misa. Puede bajar. Van a ser las cinco.

Desde la planta baja, llegó la voz de Carlos. Era Leonardo, el marido de Carlota que había hecho funcionar la fénola una vez más. Tenía debilidad por los discos de ópera.

Ella se encorvó con toda coquetería, fue a su encuentro, lo besó. Luego, lo interrumpió cariñosamente por sus negocios por sus tareas del día.

Finalmente, visitó el cuarto de sus hijos. Estaban jugando el acaecio con ternura. Aquel ambiente hogareño le encantaba... La casa olía a niños a cigarrillos, a jácintos... Y una leve humedad pegaba del jardín.

Amaba aquella vida... Amaba a Leonardo, a sus hijos, a su perro "Londor" y su elegante "roadster", sus vestidos, su propia cabellera y su blanquísima piel, que todos admiraban tanto.

En un arranque de dicha, Carlota se le só el brazo por la abertura de la manga. Más que nada, amaba devotamente aquel fragmento de piel. Leonardo no lo sabía. Leonardo desde luego se ocupaba de cosas más serias. De negocios, de grandes empresas. Pero Rodolfo había descubierto aquel fragmento de inmediato, porque esta la dotado de grandes condiciones para el arte. Su temperamento era muy sereno.

Carlos abrió un cajón del secreter y se puso el anillo que ostentaba un bello ónix en el engarce.

Luego inquirió si había cartas para ella. Un poco decepcionada al recibir respuesta negativa, pensó que una carta de Rodolfo era lo único que le faltaba en aquel momento para ser feliz.

El escribía raras veces. Pero ahora Carlota tenía razones muy especiales para esperar una carta. Pocos días antes Rodolfo le había telefonado desde Colonia preguntándole si podía concertar una cita en Nautheim. Le había dicho lo que dicen siempre los amantes por teléfono: "No sabría decirte cuándo estaré libre. Te escribiré".

En consecuencia Carlota había hecho los preparativos necesarios para el viaje. Le había pedido permiso a Leonardo para realizar una pequeña excursión autonómica, le había pedido a su madre que viniera a cuidar de los niños de vez en cuando. Y ahora, esperaba el llamado de Rodolfo.

La doncella trajo unas cartas de último momento. Una circular de negocios, una invitación para un té... ¡Vaya un fastidio! Y, para colmo de males, vio que comenzaba a caer una fina lluvia primaveral.

—¿No llamarán por teléfono?

—No, señora.

La doncella salió. Carlota miró el teléfono con aire de reproche.

Ella vivía en Berlín. El vivía en Hamburgo. En ocasiones, él telefonaba en ausencia de su marido. Otras veces cuando se hallaba en casa.

—Un tal Rander pregunta por tí—soñó decir entonces Leonardo, tendiéndole el receptor.

—¡Ah, sí! Es un hombre con el cual tuve un "flirt" durante mi veraneo—respondía ella, festivamente.

Y conversaba con Rodolfo a pocos pasos de su marido, segura de que no estaba escuchando. No era curioso.

Pero Carlota no hubiera podido, a su vez, hablarle por teléfono. Conocía a Rodolfo como se conocía a sí misma. Le eran familiares sus automóviles sin maletas, sus vistosas corbatas. Conocía todos los matices de su voz, todas sus preferencias. Sabía que compraba sus camisas en Londres, que se desayunaba con chocolate provisto de cuatro terrones de azúcar. Sabía que era representante de una importante fábrica de aviones, que necesitaba afeitarse dos veces al día. Lo único que desconocía era el número de su teléfono. Verdaderamente, el detalle era divertido.

Entró en la sala y se recostó sobre el diván. Su marido leía el diario. Sin duda era todo un buen mozo. Pero Rodolfo era más atrayente. De todos modos, no pretendía compararlos. Rodolfo era Rodolfo y Leonardo era Leonardo. Su matrimonio con Leonardo era como un edificio sólido mente construido al abrigo de todos los temporales. En cambio, el otro era la espartatoria, el romáce, la aventura, que tanto lugar ocupan en la vida de toda mujer.

Carlota estaba satisfecha de la vida. Su conciencia no le reprochaba lo más mínimo. Las palabras "duplicidad", "engaño", "adulterio", carecían para ella de sentido.

Bien podía amar a los dos y hacerlos felices.

Amaba a cada uno de una manera distinta. Leonardo y Rodolfo eran trenes que marchaban por distintos carriles. No había peligro de que chocaran.

Rodolfo no preguntaba nunca por su marido. No era cruelmente celoso con los otros ciertos amantes. Y Leonardo, a su vez, debía ignorar naturalmente la existencia de Carlota. De ello dependía la felicidad de Carlota. Después de todo, en la mayor parte de los matrimonios la dicha mayor para saber reservar en la intimidad del espíritu sus propias alegrías, deseos y decepciones, sus compartirlas con el ser humano con el cual se vivía.

—Oye... ¿Conocías a Luis Kemp, el famoso arquitecto?—inquirió Leonardo.

—No... ¿Por qué?

—Uno de los más hábiles artistas de Alemania. Mira esta noticia, en primera plana: "Muerte de Luis Kemp. El gran arquitecto pereció anoche. En la obscuridad equivocó el camino, y su auto se precipitó en el río Neckar".

Carlota se encorvó de hombros levemente. ¿Qué le importaba la muerte de todos los hombres, y tarde o temprano... Por eso, con más motivo, era necesario vivir la vida de prisa, apurando todos sus gozos.

—Supongo que esta tarde, como todos los jueves se jugará al póker... ¿verdad?—preguntó con indolencia.

—Sí—contestó él—. Vendrán Mariana Pauli y el Dr. Fernau...

Luego, plegando el diario, sonrió cordialmente, con su sonrisa de niño grande.

—Les delamos aún la revancha...

Transcurrió una hora, lenta y angustiosa. Carlota esperaba inútilmente el llamado. Por fin, cuando había comenzado a leer, decepcionada, llegaron los dos viejos amigos de la casa. Eso contribuyó a distraerla y los cuatro se sentaron a la mesa de póker.

Jugaron. Carlota, sin mayor entusiasmo, pensaba a ratos en Rodolfo, y soñó equi-

vocarse, atrayéndose las iras de Leonardo, su compañero de juego.

De pronto, el Dr. Fernau, comentó: —¿Leveron ustedes la triste nueva?

—¿Cuál?

—La de la muerte de Luis Kemp.

—Sí. Es una gran pérdida—asirtió Leonardo.

—¿En qué circunstancias trágicas—se exaltó Fernau—. En este diario, publican su última foto. Era un hombre joven todavía...

Y desplegó un matutino ante los ojos inquisidores de sus contendientes. Carlota se flocó un grito y se puso pálida. Era Rodolfo, el mismo Rodolfo, sin la menor duda posible, el que había muerto la noche anterior en las aguas del Neckar. Las finas líneas de su rostro eran inconfundibles. Hasta reconocía aquella breve cicatriz de la mejilla derecha que le dejara en la guerra el roce de una bala.

Luis Kemp, el famoso arquitecto era Rodolfo, su Rodolfo, que la había engañado por espacio de diez años acerca de su verdadera personalidad. Lo creía soltero... y ahora, según rezaba el diario, descubría que dejaba mujer y dos hijos. Lo creía un personaje romántico, un bohemio de la vida, y ahora resultaba un burgués, un sencillo burgués que tenía su hogar como cualquier otro, y para el cual la unión con Carlota no significaba quizá más que una aventura.

La pena de haberlo perdido, el asombro, el amor propio ultrajado, se afilaron en su corazón y nublaron sus ojos. Le pareció que todos sus compañeros de juego eran espectros y que, frente a ella, el fantasma de Rodolfo le tendía irónicamente unos pañuelos...

Hizo un violento esfuerzo. Era necesario disimular, disimular a toda costa salvar su hogar de la ruina. Por Leonardo, por sus hijos... Siguió jugando. Pero la obsesión no se marchaba. Silenciosamente, el espectro de su amante presidía la mesa de póker.

Jugó maquinalmente, sin mirar a penas las cartas. La tensión nerviosa era agotadora. Transcurrió media hora, una hora. Nadie notaba su palidez. Todos se presieron de pie. Todos, menos Rodolfo, el espectro. Y Carlota vió en sus ojos un adiós desgarrador, una trágica despedida. La emoción la venció. Se tambaleó y sufrió un desvanecimiento.

Cuando, después de su sorpresa, todos la atendieron solícitamente, haciéndola acinar con esencias y sales, fue volviendo en sí poco a poco. Y con el vértigo obyesionando aún su cerebro, Carlota le oyó decir a su marido, como una lugubre ironía:

—No sé qué puede haberle pasado. ¡Y pensar que hoy jugué al final mejor que nunca!

Mosaicos, Cementos, Azulejos, Yeso, Tuberías, Cubiertas "Pizarrita"

**CARLOS GONZALEZ**

SUCESOR DE GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA: Avenida Pablo Iglesias, 10 - Teléfono 28063  
HUELVA: Joaquín Costa, 12 - Teléfono 1622

**FLORENTINO DE AZQUETA**

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello  
Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

**CEMENTOS LEMONA**

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62  
Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo HUELVA

¡Cómo 2 y 2 son 4!

Las **Nuevas Champion** no le costarán a Ud. nada... devuelven su costo por la gasolina que economizan

Pídalas en su garage

**Bujías CHAMPION**

Esta punta de nueva forma produce MEJOR MARCHA EN EL MOTOR

**MORRISON Y HASELDEN**

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS  
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES  
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento RPZOLA Plomo "LA CRUZ"  
Carbones Cok Duro-Pelguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUE

ELIXIR ESTOMACAL

**SAIZ DE CARLOS**

ESTÓMAGO INTESTINOS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE **CARABAÑA** Antiherpéticas Depurativas Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías.

Pastillape queña, 0,80 Ctrms; Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A

**IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ**

DESPACHO: Papelería Inglesa  
TALLERES: Alameda Sundheim  
Teléfonos 1431-1132

**HUELVA**

© Ayuntamiento de Huelva